

我省多项利好举措将惠及养老保险参保群众—— 对参保缴费者按年度给予补贴

多缴多补
长缴多得

当年缴费档次 200 元、300 元
补贴标准为 40 元

当年缴费档次 400 元、500 元
补贴标准为 60 元

当年缴费档次 600 元及以上
补贴标准为 80 元



本报海口12月13日讯（记者易宗平）老有所养，老有所依。12月12日，海南日报记者从省社保服务中心获悉，我省多项利好举措将惠及城乡居民基本养老保险参保群众，包括政府对参保缴费者给予补贴，为困难群体代缴全部或部分最低缴费档次保费等。

据了解，我省鼓励参保居民逐年

正常缴费，将对城乡居民基本养老保险参保居民缴费按年度给予补贴，多缴多补、长缴多得；补缴往年欠缴保费的不享受补贴，所补缴年度也不计发本省地方基础养老金标准每年正常浮动提高的待遇部分。当年缴费档次200元、300元的补贴标准为40元，缴费档次400元、500元的补贴标准为60元，缴费档次600元及以上的补贴

标准为80元。为助力全面实施乡村振兴战略，我省将调整完善困难群体社会保险帮扶政策，2021年至2025年，低保对象、特困人员、返贫致贫人口、脱贫不稳定人口、边缘易致贫人口、突发严重困难户、享受定期抚恤补助金的优抚对象参保人，由各市县结合本地实际，按最低缴费档次为其代缴全部

或部分保费；持证一、二级重度残疾人、独生子女伤病残达到三级以上（含三级）的父母、独生子女死亡家庭的父母、计划生育手术并发症参保人员，政府按照最低缴费档次为其代缴全部保费。参保人同时符合以上两个或多个条件的，按其中一个条件享受政策。为充分发挥城乡居民基本养老保险作为民生“兜底”制度的积极作用，

我省还将允许60周岁以上本省户籍老人补缴后领取待遇。2021年至2025年间，年满60周岁、符合城乡居民基本养老保险参保条件且未享受任一基本养老保险待遇的人员，可通过补缴保费方式纳入城乡居民基本养老保险制度，待其达到规定缴费年限等待遇领取条件后，自核定待遇标准的次月起按月发放养老金。

三亚因地制宜发展南繁产业助力乡村振兴 “苗”绘新蓝图 “育”出新财路

■本报记者 黄媛艳

12月8日清晨，室外虽稍冷，可三亚育才生态区那受村冬季瓜菜育苗基地大棚内却格外暖和。棚内，正在等待嫁接的南瓜苗绿油油的，长在一个个黑色的育苗盆内格外“精神”。

那受村村民周恩花和好友在棚内已忙碌许久。周恩花脚旁的框内装着葱绿的青瓜苗，正等着在她的巧手下，将其嫁接到南瓜苗上。从育苗到出售，25天的生长，这些经过种苗嫁接操作技术改良过的青瓜苗就可以被供应至省内各大冬季瓜菜种植基地。

“一天工作8小时，能挣130元，还能学门手艺，家门口就业特别便利。”周恩花笑着说。那受村地处三亚东部山区，气候宜人，是一个黎族、苗族聚居的少数民族村庄，也是鹿城巩固脱贫攻坚成果和推动乡村振兴的重点村之一，如何因地制宜发展产业、带动村民致富，各方都高度关注。

“三亚及周边市县对冬季瓜菜种苗的需求逐年提高，长期存在种苗缺供的情况。”三亚市农业农村局局长柯用春透露，该局充分发挥那受村的比较优势，并依托南繁科学院的技术优势，今年启动了冬季瓜菜育苗项目，采用“村委会+科研单位+示范基

地+农户”的模式，打造育才南繁产业品牌，发展壮大村集体产业，促农增收。

那受村冬季瓜菜育苗基地占地面积约10亩，主要以青瓜苗为主，计划今年种植2批种苗，年产优质种苗有望达到150万株，产值约110万元，供苗地区覆盖三亚育才、天涯区、崖州区和五指山市等多个区域。

“目前基地已育苗100万株，每株的利润约为0.25元，种苗收入已超过20万元。”那受村党委书记、村委会主任苏永辉透露，该村牵手科研机构研究示范种苗嫁接操作技术、种苗愈合期管理办法和栽培期间肥水一体化管

理技术，建立新品种种植示范基地和集约化育苗示范基地，定期开展嫁接育苗理论和现场实操技术培训，培养当地村民成为新型农业技术人员，已有30名村民在基地就业，探索打造那受村集体产业发展专业团队。

如今的那受村冬季瓜菜育苗基地，不仅成为当地村民就业的新平台，也吸引来一批南繁“候鸟”，来自广西的梁艳莲就是其中的一员。

拿起小刀，梁艳莲在南瓜苗的顶端斜切一刀，快速将青瓜苗嫁接在其上固定，一株青瓜种苗就嫁接完成了。由于是熟练工，她一天可以完成3000株种苗嫁接任务，在确保种苗存活的基础上，嫁接一株种苗可获得0.08元的收入。

“今年10月我们就结伴来这个基地打工，一天收入240元，准备一直干到年底。”梁艳莲透露，在基地打工能充分发挥自身的瓜菜嫁接技术优势，不仅收入有保障，而且工作环境舒适快乐。

一个育苗盆内的70株南瓜苗，在梁艳莲的巧手下，不到10分钟就完成了嫁接。在同一区域，4名人员也在有条不紊地干起嫁接种苗的精细活，育苗大棚内洋溢着比优争先的劳作氛围。

（本报三亚12月13日电）

海南6市县招才引智 多场招聘会等你来

本报海口12月14日至17日，全省将有多场招聘活动，覆盖海口、三亚、儋州、东方、陵水、琼中等市县。据悉，这些招聘会提供多个岗位，包括总经理助理、分公司总经理、销售副总经理、预算结算副经理、大堂副理、销售主管、中西餐厅领班、暖通工程设计师、家电维修、救生员、审计员、税务会计、视频剪辑和文案策划等。主办方将在省公共招聘网上及时更新相关岗位信息。

① 海南自贸港招才引智活动暨省人力资源开发局（省就业局）公益招聘会
时间：12月14日、16日8时30分至12时
地点：海口市美兰区和邦路3号

② “筑梦高薪，创享未来”综合公益招聘会
时间：12月15日上午8时30分至12时
地点：海口市美兰区嘉华路2号

③ “促就业，暖民心，保增收”暨2021年农民工公益专场招聘会
时间：12月17日上午8时30分至12时
地点：海口市美兰区嘉华路2号

④ “聚四方之才，共建自贸港”海南自贸港招才引智活动三亚企业现场招聘会（第二期）
时间：12月15日上午9时至11时30分
地点：三亚市吉阳区迎宾路189号

⑤ “聚四方之才，共建自贸港”海南自贸港招才引智活动“扬帆自贸，圆梦海南”第二场专场招聘会
时间：12月15日上午9时至12时
地点：儋州市海南西部人力资源市场

⑥ “聚四方之才，共建自贸港”海南自贸港招才引智活动东方校园专场招聘会
时间：12月18日上午8时至12时
地点：海口市桂林洋大学城

⑦ 2021年陵水黎族自治县退役军人及随军家属专场（第二场）招聘会
时间：12月16日上午9时至12时
地点：陵水文化体育广场

⑧ “聚四方之才，共建自贸港”海南自贸港招才引智活动琼中专场招聘会
时间：12月17日上午8时至12时
地点：琼中营根镇国兴大道飞瀑山咖啡街心公园

本报制图/陈海冰



以赛促学、以赛促教 空乘服务大比拼

12月13日，2021年全国航空职业院校空中乘务技能大赛全国总决赛在三亚航空旅游职业学院举行。此次大赛吸引了全国63所航空职业院校103支队伍报名参赛，经过前期四站的激烈角逐，全国18所院校29支参赛队伍到三亚展开最后的比拼。

此次总决赛为期三天，参赛选手将接受包括职业形象展示、理论知识、客舱服务、特情处置、机上急救等五大模块的考核，以赛促学、以赛促教。

文/本报记者 徐慧玲 图/本报记者 武威

进一步完善江东新区教育配套 海口市新琼小学开建

本报海口12月13日讯（记者刘梦晓）近日，位于海口江东新区的海口市新琼小学及美兰区青少年活动中心项目开工。海口市新琼小学开设36个班，每班45人，可提供1620个学位，青少年活动中心设有综合培训楼、

多功能报告厅及体育馆，项目总投资2.079亿元，预计2023年6月完工。

据介绍，项目位于江东新区文化交往组团，白驹大道与琼山大道交叉口西北侧约300米。项目现场目前已完成地面清表工作，正在进行桩基

施工、临时设施搭建等。该项目采用装配式建筑技术进行建设，拟建设1栋教学综合楼、1栋青少年活动中心、1栋体育馆、1栋午休楼及地下室。

据了解，新琼小学的设计取自海南特有的山海风光，将景观渗透到建

筑之中，让学生在学习之余能够贴近自然、放松身心。

海口市新琼小学及美兰区青少年活动中心项目建成后，将进一步完善江东新区的教育配套，对实现区域教育均衡发展具有重要意义。

12月27日起海南启用道路运输从业资格证电子证件 不再出具纸质版或IC卡证件

本报海口12月13日讯（记者邵长春）海南日报记者从海南省道路运输局获悉，海南将正式启用《道路运输从业人员从业资格证》电子证件。

按照相关要求，省交通运输政务服

务的对接联调，决定于12月27日启用上述两个管理模块。

12月27日起，我省还将正式启用《道路运输从业人员从业资格证》电子证件，系统不再出具《道路运输

从业人员从业资格证》纸质版证件或IC卡证件，12月27日前核发的纸质版和IC卡《道路运输从业人员从业资格证》在有效期内仍然有效，可继续使用。

新举措

海南大学与梅西大学启动新一轮项目合作

本报讯（记者陈蔚林 通讯员余梦月）近日，海南大学与梅西大学启动新一轮项目合作，梅西大学继续选派学生到海南大学梅西学习中心学习生活。该中心自今年4月成立以来，已迎来两期共179名学生。

成立海南大学梅西学习中心，是海南大学在新冠肺炎疫情背景下，为促进国际教育消费回流探索的国际教育合作新模式、服务海南国际教育创新岛建设的新举措。自成立以来，该中心为学生提供了丰富多彩的校园文化体验和良好的学习生活环境——学生可与海南大学本校学生共享图书馆、运动场、游泳池等各类校园设施，参加专家讲座、社团活动、文艺表演、运动赛事等校园活动，学习海南大学相关专业学院开放的几十门精品课程，并可以随时向海南大学专门为他们配备的学术顾问寻求指导和帮助。

新阶段

琼中女足晋级中乙四强 明日上演“冲甲”关键战

本报晋城12月13日电（记者李梦瑶 王黎刚 特约记者秦海灵）12月13日上午，2021年中国足球协会女子乙级联赛展开八强对阵，海南琼中女足队4:1击败上海海港同济大学女足队，以四连胜的傲人成绩挺进四强。

上海海港同济大学女足是八强球队在小组赛中积分最少的一支，但琼中女足并未轻敌。上半场开赛不久，经过一番短暂试探，琼中女足姑娘们率先发起猛烈进攻，第11分钟，10号队员王靖怡单刀直射攻破对方球门。随后，11号队员王敏慧、7号队员黄巧祥、18号队员邹梦瑶也各进一球。比赛接近尾声时，双方进入混战，上海海港同济大学女足队员瞄准机会扳回一城，最终将比分定格在4:1。

海南日报记者了解到，12月15日10时，海南琼中女足队将在半决赛中对阵武汉体院女足队，而这也是决定琼中女足能否“冲甲”的关键一战。

新体验

琼中居民不出家门 即可申领失业保险金

本报讯（记者李梦瑶）几天前，琼中黎族苗族自治县居民王女士打开海南政务服务网，不出家门，动动手指便轻松完成了失业保险金申领。零材料、零跑动、秒审批，如此便捷的办事体验让刚失业的她总算少了一件烦心事。

这得益于琼中对政务服务事项的一次精益化梳理。海南日报记者了解到，在省政务服务中心全力指导下，琼中行政审批服务局协同县各职能部门推进政务服务事项标准化拆分、关键要素最小颗粒化和材料提交情形精细化，力争减材料、减时间、减环节、减跑动，解决数据共享不畅、业务协同不足等问题，为政务服务“网上办”扫清障碍。

“失业保险金申领是琼中首个政务服务事项精益化梳理成果，于今年12月10日正式上线试行，彻底解决了群众申领失业金‘线上材料提交难，线下办理跑多趟’的问题。”琼中行政审批服务局有关负责人表示。

新航线

四川航空新开 三亚→武夷山独飞航线

本报三亚12月13日电（记者李艳玲 通讯员彭奇 龚玉洁）12月12日11时37分，3U3223航班平稳降落在武夷山机场，标志着四川航空三亚直飞武夷山航线首航成功。该航线由川航独家执飞，在旅游胜地武夷山与浪漫三亚之间架起山海相连的空中桥梁，将进一步促进闽琼两地的商贸合作与文化交流。

根据计划，3U3223三亚—武夷山航班，09时25分起飞，12时15分到达；3U3224武夷山—三亚航班，21时35分起飞，0时20分到达。川航将用优质的特色服务，为往返两地的旅客提供舒适便捷的出行体验。

新品牌

全民健身业余网球公开赛 三亚站12月17日开赛

本报三亚12月13日电（记者徐慧玲 通讯员黎祖聪）12月13日，海南日报记者获悉，2021年全民健身业余网球公开赛—三亚站将于12月17日开赛。

活动主办方有关负责人介绍，作为今年三亚市年终的大型群众体育赛事活动，此次业余网球公开赛已吸引了736名运动员报名参赛，参与人数创全国同类型网球赛事新高，是今年国内最最瞩目的业余网球赛事之一。

据悉，本届赛事将通过全网直播的形式，加大赛事影响力，努力打造三亚精品体育赛事的品牌形象。赛事组委会将在近期公示各个项目运动员名单、成立仲裁委员会、开通运动员参赛资格举报通道、发布赛程等。